

5/22

星期五

责编:樊海燕 美编:侯捷 组版:杜敏

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

这是我们的地盘,你们不能搬

新北区太湖明珠苑出现强行搬运人员,几年来垄断了小区的搬运生意

“搬霸”是近年来城市化进程中出现的一个治安新动向,由于搬运行业从业人员的高度集聚性、来自地域的相对集中性和缺少管理的无序竞争性等特点,这一特殊新兴行业的一部分群体正逐渐演化为以同乡、家庭为纽带,以非法竞争为手段的恶势力违法犯罪团伙。

资料图片



多个业主装修时遭遇小区“搬霸”

市民陈安(化名)的新房位于新北区太湖明珠苑内。不久前,他买了一车装修材料并随车雇用了几位搬运工人准备将材料搬上楼,结果在运料车开到小区大门口时,却意外遭到一群陌生人的阻拦,这些陌生人表示,装修车上的搬运工不能进入小区。为了息事宁人,陈先生只好让搬运工下了车。当陈先生请的运料车刚刚开到陈先生家楼下时,一群陌生的搬运工马上聚集到小区内,向陈先生要求搬卸装修车上的材料,且要价比市面上的价格高出一倍。无奈之下,陈先生只好同意,他表示,“装修是件喜事,花钱消灾啊!”陈先生随后出钱打发走了之前请的搬运工,接着以高价“请”这伙人搬运。

5月1日,太湖明珠苑的另一名新业主从建材市场拉了一车建材进了小区,他请的10个搬运工刚准备下车

卸货,一个60多岁的老太太叉腰站在车前,大声叫着:“这是我们的地盘,你们不能搬!”接着又跑来一个男子,迅速地爬上汽车,坐在板材上,不让人卸货。5月11日,一名太湖明珠苑的业主在搬运建材时同样遭遇了“搬霸”……

为到小区做搬运,他们称给了物业3万元

据警方调查,盘踞在太湖明珠苑的“搬霸”组织的“带头大哥”叫王州。王州老家灌云,多年前来常州打工,如今带着大哥王华和三弟王康,以及母亲祁香在太湖明珠苑租了两套房子,办起了一个名叫“四方搬运”无证无照的“皮包公司”,手下带着七八个同村的老乡在小区里做搬运。

他们为何称太湖明珠苑是他们的“地盘”?原来,早在几年前,王州瞄准了搬运市场时,就主动找到太湖明珠苑的物业公司高正物业,给了公司3万元钱,算作“进小区的押金”。“我交了钱,

就是名正言顺的,谁来,就是抢我的生意!”

他们只要看见业主请了外来的搬运工,便会召集老乡,跟业主“斗狠”。很多业主为了息事宁人,宁可多花点钱,也不愿意惹这个麻烦。于是,王州的“业务”越来越强了,甚至扩展到了嘉顺苑、蓝钻家园、聚博花园等小区,还买了一辆二手轿车跑业务。

由于“搬霸”涉及的管理权限问题,很多部门十分头疼,不知道该是哪个部门的职责。但由于王州等人曾多次殴打他人,寻衅滋事,三井派出所准备传唤他们到派出所接受调查。

听闻有关部门要对“搬霸”动手的消息,王州等人纷纷散伙,跑到了外地。5月19日,三井派出所民警还是将逃到外地的王州和其母亲祁香带到了派出所。5月20日,王州和其母亲因涉嫌寻衅滋事罪,被警方分别刑事拘留和治安拘留15天。(文中涉案人员均为化名) 葛小林

■相关新闻

“搬霸”头目称:控制小区8成搬运生意

昨日,一名在翠竹新村打零工的搬运工向《生活常州》投诉,称2月上旬他为一位业主搬运黄沙时,遭到了一伙“搬霸”的粗暴对待,被扇了两耳光。《生活常州》随后对常州几个小区的“搬霸”现象进行了暗访,发现在不少小区,“搬霸”都多多少少存在。“搬霸”这个现象很难根除,一方面业主有这样的需求,另外也不排除有些小区会因为利益的原因和他们同流合污。”有业内人士表示。

昨日,《生活常州》来到了青山湾小区现场调查。小区大门处,有一个名为“青山湾装修材料搬运管理规定”的蓝色告示牌,上面写着诸如“……搬运人员不得以任何理由干涉业主自行选择搬运队送材料上门……不得在小区寻衅滋事”等字样,落款处为常州中房物业有限公司。“其实就我们一家在搬,别人进不来,物管也只认我们”,一个搬运工解释说。

《生活常州》随后以业主的身份辗转找到了“满意搬运”在青山湾小区的负责人张某,见到有生意找上门来,该负责人滔滔不绝地介绍起生意来,“在青山湾一期时我们就在这了,这里80%的搬运都是我们在做。”张某承认,他们的搬运费的确要比一般的价格高那么十几块,“但手下有那么多人要养,业主也不会在乎那几个钱。”

张某表示,在他们刚刚来到青山湾做搬运生意前,的确发生过好多次冲突,那时好几个搬运队要来争生意,打过几次架,现在其他搞搬运的人都不敢来了,“我已经三年不打架了。” 刘劲松

周末无雨 适合旅游



天气

清晨小雨过后,天空的云层开始明显减少,到了午后太阳露出了笑脸,同时气温开始回升。昨天最高气温已经达到了28℃。本周接下来几天,常州都是多云无雨的天气,刚刚经过降雨降温,龙城的天气舒适宜人,应是休闲旅游的好时节。

小满刚过,常州的雨水趋于结束,民间也有这样说法,如果小满前后雨水丰沛,就会是一个丰收年。最近常州雨水频繁,但是却并非提前入梅。夏天就要来了,专家日前指出,从保健养生的角度考虑,人们不宜立即换上凉快的“短打扮”,尤

其是老人和孩子,应循序渐减少衣物。此季节运动后更容易出汗,要注意及时补水,但不能喝凉水。

生活提醒

常州今天空气质量良,全市空气污染指数56-76,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

旅行指数:多云,温度适中,适宜旅游,在微风的陪伴下,您可以到户外尽情地欣赏大自然的美景。

今明后三天天气

22日,多云,南风3-4级转东风3-4级,16℃-27℃,

23日,多云转晴,东南风3-4级,15℃-28℃,

24日,阴转大雨,微风,20℃-28℃。

孙羽霖

社会长镜头

无赖!男人欠债后逃离常州回家开店被逮个正着

欠债耍赖不还,一走了之回老家当老板,本以为法院会不了了之,没想到却被逮个正着,朱某只得乖乖就擒。

朱某早年到常州与某商贸有限公司做生意,后来因经营不善拖欠3万余元货款,并一再耍赖不还,商贸公司无奈将朱某告上法院,后经戚区法院审理,判决朱某归还全部货款。朱某见官司输了,心想如果不还,商贸公司肯定会申请强制执行的,反正自己又不是常州人,干脆回老家算了,法院找不到自己,也就不了了之。

于是朱某将戚墅堰一套房产出售后,便一家老小回了老家。今年4月份,商贸公司见朱某迟迟不履行偿还义务,于是向法院申请执行。但法院经过查询,发现不久前朱某已将唯一一套房产出

售,现在下落不明,也查不到其它可供执行的财产,似乎朱某对要强制执行早有“准备”。于是执行人员又调取朱某的户籍资料,发现朱某系江苏大丰市人,遂让申请人提供朱某在大丰市的财产线索。5月12日,商贸公司提供了一个令人兴奋的信息,朱某居然在大丰市大龙镇经营着一家营业面积约1000平方米的超市,做起了老板。

5月13日,戚区法院执行干警一早便火速赶赴大丰市大龙镇,在朱某开的超市内,当场将朱某强制拘传。通过对朱某进行法制教育,朱某认识到了自己违法行为的严重性,并敦促其亲属尽快将拖欠的货款交至法院。当日下午,朱某的妻子将3万余元执行款项全部交到法院。

卢峥嵘 葛小林

横祸!老大妈门前闲聊时被大狗绊倒致骨折

丈母娘在女婿家门前和人闲聊遭遇飞来横祸:一条狗突然窜过来将她绊倒在地,导致右股骨颈骨折。近日,经常州武进前黄司法所调解,伤者承担25%的责任,而狗的主人承担75%的责任。

4月13日上午,来自宜兴的钱大妈在武进前黄镇杨桥的女婿冯某家门前和人闲聊。附近两条狗正在嬉闹,不料其中一条大狗突然窜过来将她绊倒在地,钱大妈当时疼得不能站立,被家人送入漕桥医院治疗,经诊断为右股骨颈骨折。接着,钱大妈又被转入宜兴市人民医院治疗,花掉了医药费达2万2千多元。

那条绊倒钱大妈的狗是同村村民徐某所养,他在钱大妈住院治疗时已经垫付了3000元钱。双方就如何进行赔偿发生争执,

一起来到村委要求解决此纠纷。

冯某认为徐某的狗绊倒了自己的岳母,让老人家饱受疼痛折磨,应该负全部责任。徐某则觉得十分冤枉,认为毕竟是畜生在造孽,不是自己的错;而钱大妈是人,应该对事情的发生有预见性,见狗在嬉闹就该躲在旁边,而且他家的狗是在和人家狗的追逐中绊倒钱大妈的,属于意外;再说自己已经付了3000元医药费,说什么他也不愿再承担责任。双方各持己见,都不退让,纠纷调解陷入困境。

常州武进镇司法所专职调解员陈刚和陈文伟同志得知情况后立即进行调解,双方最终都作出了让步:钱大妈承担25%的责任,而狗的主人徐某承担75%的责任。

顾孟琴 家松 葛小林

生活常州

帮你办

xdkbczzx@163.com

刘先生:请问我的驾照为老B照,去年4月需要年审,因为个人原因没有去办理,今年4月30日到期需要换证。现在车管所的同志说要等一个月才能办理,请问我的驾照会不会被注销?谢谢!

交管部门:只要不超过有效期一年以内都可以换证。

刘先生:哪些人员可以享受社保补贴?

劳动保障局答:就业困难人员中的“4050”、低保人员、“双零”家庭人员实现灵活就业后,可申请享受灵活就业人员社会保险补贴。

李女士:我的会计资格证是在钟楼区的,现在新北区另一家单位工作,资格证需要变更吗?还有原单位现将搬至新北区,营业执照已变更,但单位抬头没变,该怎么做?

财政局答:请从常州财政局网站下载《会计从业资格考试变更登记表》,同时需要调人和调出单位盖章,先到钟楼区财政局办理调出手续,再到新北区财政局办理调入手续即可。 孙羽霖

今年粽子新品增多 价格略降

还有几天就是端午节了,目前常州各大超市的粽子、鸭蛋等节令食品开始打折促销。据了解,今年粽子、鸭蛋品种丰富,价格普遍比去年下降了10%,如果想买粽子、鸭蛋过节的市民,现在正是时候。

超市

粽子和鸭蛋正在便宜卖

位于市中心的乐购超市的鸭蛋、皮蛋专柜已经全部标上了促销价格,一种18枚装的鸭蛋,原价要35.2元,现在只要26.9元。超市销售人员介绍,目前这是超市里价格最低的鸭蛋,而去年这种盒装鸭蛋,打折价最低也要27.8元。乐购超市的鸭蛋皮蛋全场促销,不少原来要四五十元的鸭蛋、皮蛋,现在只要30多元。

另外,“五一”过后该超市的粽子就已上架了,从20多天来的销售情况来看,散装粽子卖得较多,销量比去年上升了10%。而价格方面,一般都和往年差不多,有的品种价格比往年还要便宜10%左右。和往年不同,该超市今年还开展了“第二件打对折”的促销方

式。超市销售人员解释,“买第二件打折,第三件原价,第四件又打折,以此类推。这种促销方式,以前超市没有实行过。”

该超市公司事务部经理朱跃华介绍说,临近端午节前一个星期的时间,超市、卖场一般都会采取促销的方式来“跑量”,端午节一过,粽子、鸭蛋就要滞销了。因此,如果这个时候市民到超市买粽子、鸭蛋吃,相当实惠。

物价

新品多了,价格比往年便宜

据戚墅堰区物价部门对咸鸭蛋、皮蛋、粽子价格监测发现,今年咸鸭蛋、皮蛋、粽子不仅新品多,其价格也比往年略有下降。戚区一家超市负责人介绍,“老百姓早就满足老套的白米红枣粽了,今年的粽子很有新意。”

鲜肉馅、蛋黄馅、红豆馅、八宝馅、豆沙馅、血糯馅、枣泥馅,掐指手指数一数,超市里的南北品牌居然就有十几个品种,其价格也各不相同。160克红船蛋黄粽4.50元/只,同比下降6.25%;160克真老真空蛋黄粽4.00元/只,同比下降10.00%;320克富贵人家豆沙粽子5.00元/2只,同比下降9.09%。粽子的品种虽然多,但价格比去年却略有下降。

常州市物价部门近期对粽子、鸭蛋类的监测显示,从全市情况看,今年价格和往年比变化不大,稍微便宜了些,“去年我们抽样调查发现单个的咸鸭蛋,最低也卖到8毛钱,今年最低的有七毛五了。”而糯米的价格则稍微贵了一些,目前零售价大概在1.75元/斤左右,与去年同期比,大概上涨了3%—5%。 刘国庆